

kitartása, meglepően számos alapító és rendes tagokat szerzett, úgy, hogy az egyesület alaptókéje, a mehádiai közgyűlésen beterjesztett számla szerint, a 100.000 frtot meghaladja.

Köszönet azért nagylelkű nagyjainknak, köszönet az alapító tagoknak, kik a magyar erdészeti egyesületet ily kedvező anyagi helyzetbe hozták, hogy bátran nézhet a jövő elébe, és öreg napjainak vigaszára szolgál annak tudata, hogy ha ezentúl is úgy halad, mint a lefolyt 15 év alatt: akkor a külfölddel diadalmasan fogja megállani a versenyt a magyar erdészet. Adja Isten, hogy úgy legyen! *Roxer Vilmos.*

Egyesületi közlemények.

(Az Országos Erdészeti Egyesület 1882. évi januárhó 22-én tartott rendes választmányi ülésének jegyzőkönyve.)

Jelen voltak: Tisza Lajos elnök ő exja; Bedő Albert első alelnök; Balás Vincze, Belházy Emil, Bikkal Nándor, Bothó Imre, Eleőd Józsa, Ghyeczy Emil, Hoffmann Sándor, Kallina Károly, Luczenbacher Pál, Máday Izidor, Rónai Antal, Rutska Tivadar, Vanke Sándor választmányi tagok és Horváth Sándor egyesületi titkár.

I. Elnök ő exja megnyitván az ülést, tudatja a választmánynyal, hogy a vezetése alatt kiküldött hattagu bizottság a mai délelőtti órákban nyújtotta át báró Kemény Gábor földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter urnak az egyesület tiszteletbeli tagsági oklevelét és azon jegyzőkönyvi kivonatot, mely a múlt évi közgyűlés erre vonatkozó határozatát tartalmazza. Egyuttal megemlíti, hogy miniszter ő exellentiája e választást, melylyel az egyesület az erdészet terén szerzett érdemei iránti elismerését kívánta kifejezni, köszönettel elfogadta.

Örvendetes tudomásul vétetett.

II. A titkár a pénztár állásáról a következő jelentést terjeszti elő:

A megelőző választmányi ülés alkalmával előterjesztett pénztári jelentés csak az 1881. évi december 17-éig befolyt bevételeket és felmerült kiadásokat tüntethetvén ki, kötelességemnek tartom mindenek előtt az 1881-dik év végével mutatózó pénztári eredményről jelentést tenni.

A múlt évi, ma már teljesen lezárt számadások szerint összes bevételeink 1881. január 1-jétől 1881. december 31-éig 23.377 frt 35 krt, kiadásaink ellenben ugyanezen idő alatt . 19.509 „ 85 „ tettek, a tényleges pénztári maradék e szerint, mely az 1882-ik évre átvitetett . 3867 frt 50 krajczárt tesz.

E maradvány beszámításával folyó évi bevételeink január 1-étől a mai napig 6550 frt 41 krt, kiadásaink pedig 4343 „ 98 „ tesznek, mihez képest a jelenlegi pénztári készlet 2206 frt 43 kr.

Ezen összegből 2100 frt a hazai első takarékpénztárban gyümölcsözőleg van elhelyezve, 106 frt 43 kr ellenben az egyesületi pénztárban őriztetik.

A kimutatott bevételekből 640 frt alaptőke fejében lett befizetve s viszont a kiadásokból 4093 frt 89 kr oly összeget képvisel, mely az alaptőkéhez csatoltatott, s mint ilyen 4000 frt papír értékű 5⁰/₀-os magyar földhitelintézeti záloglevél vásárlására fordított. A tulajdonképeni tényleges kiadás e szerint folyó évi január hó 1-étől mai napig 250 frt 43 krajczárt tesz.

Végül van szerencsém megemlíteni, hogy a Deák Ferencz alapítvány múlt évi kamatai fejében 550 frt az 1881. évi számadások terhére az év végén kiadásba tétetvén, azon időig, míg mint pályadíj kiadható lesz, letétkép fog kezeltetni, oly

módon azonban, hogy az összeg az első hazai takarékpénztárban helyeztetvén el, az egyesületi pénztárban csak az erről szóló betéti könyvecske őriztetik.

III. A titkár bemutatja az egyesület 1881-ik évi számadásait, melyeknek szabályszerű megvizsgálására Rónai Antal, Hoffmann Sándor és Kallina Károly választmányi tagokból álló bizottság küldetik ki, azon megbizással, hogy a vizsgálat eredményéről annak idejében részletes jelentést tegyen s egyzersmind az egyesület 1883-dik évi költségvetését is elkészítse.

IV. Bedő Albert alelnök kívánatosnak tartván azt, hogy a magyar erdészeti szakközönség minél szorosabban fűzessék az országos erdészeti egyesülethez, indítványozza, hogy a Wagner alapítvány mintájára, mely az elhalt egyesületi tagok özvegyeinek és árváinak segélyezése céljából képeztetett, a segélyre szoruló egyesületi tagok számára is létesítsék egy alapítvány oly rendeltetéssel, hogy annak kamataiból az önhibájukon kívül mostoha sorsra jutó egyesületi tagok megfelelő anyagi támogatásban részesíthetessenek. Ily módon az Országos Erdészeti Egyesület szellemi támogatás mellett anyagi segélyt is nyújthatván tagjainak, a lehető legteljesebb mértékben meg fog felelhetni feladatának.

Elnök ő exja elvben helyesli az eszmét, mert úgy van meggyőződve, hogy akkor, midőn más egyesületek minden alkalmat felhasználnak arra, hogy mellékezelők ápolása s közvetlen anyagi előnyök kilátásba helyezése által a közönség érdeklődését maguk iránt felkeltsék és biztosítsák, az Országos Erdészeti Egyesület sem zárkozhatik el teljesen azon eszmétől, hogy tagjai számára, a mennyiben lehetséges, anyagi előnyöket is nyújtson. — Ily cél elérése miatt azonban az egyesület főfeladatát szem elöl téveszteni nem tartaná helyesnek s ép ezért ohajtaná, ha az indítványozott alapítvány addig, míg az egyesület vagyoniilag eléggé megerősödik arra, hogy sajátjából

nagyobb összeggel járulhasson hozzá, közadakozás útján alkottatnék meg. Kijelenti egyébiránt, hogy az elmondottakat csupán mint egyéni nézetét kívánja a kiküldendő bizottság figyelmébe ajánlani.

A választmány erre az indítványt elfogadván, az alapítvány létesítéséhez szükséges tervet kidolgozására indítványozó elnöke alatt Bothó Imre, Hoffmann Sándor, Rónai Antal és Vanke Sándor választmányi tagokból álló bizottságot küld ki.

V. Ugyancsak Bedő alelnök indítványozza, hogy az erdőtörvény végrehajtásával kapcsolatban kiadott, s 1880. július hava óta az „Erdészeti Lapok“-ba következetesen felvett közérdekű kormány-rendeleteket az egyesület „Erdészeti rendeletek tára“ czim alatt külön füzetekben is kiadja, hogy ily módon az érdekelt közönség minden fontosabb rendeletet és utasítást szerves sorrendben egymás mellett megtalálhasson.

A választmány ezt az indítványt is elfogadván, felhatalmazza az elnökséget, hogy az eddig megjelent rendeletekből az első füzetet összeállítván, annak kiadása iránt minél előbb intézkedjék.

VI. Szóba hozatván a 6⁰/₀-os magyar arany rente convertálásának kérdése, alelnök felhatalmaztatik, hogy az egyesület tulajdonában levő 6⁰/₀-os arany-járadék-kötvények lehető előnyös eladása és azok helyett 4⁰/₀-os arany-járadék-kötvények vásárlása iránt, a pénzpiacz helyzetének figyelemmel kísérése mellett, belátása szerint intézkedjék s eljárásának eredményéről annak idejében a választmánynak jelentést tegyen.

VII. Az új tagok felvételénél Vanke Sándor választmányi tag felhatalmazás alapján kijelenti, hogy Simor János hercegprimás ő eminentiája melegen érdeklődvén az Országos Erdészeti Egyesület törekvései iránt, maga is mint alapító tag 200 forint alapítvánnyal kíván a tagok sorába felvétetni.

A választmány éljenzéssel fogadván e nyilatkozatot, Simor ő eminentiáját örömmel veszi fel az egyesület alapító tagjai közé, mire a bejelentő a felajánlott 200 frt alapítványt készpénzben a titkárnak átszolgáltatja.

Ezután még a következő új tagok vétetnek fel:

a) alapító tagnak: Záreczky Pál, m. kir. erdőgyakornok 160 frt alapítvánnyal kötvényben, ajánlja Tavi Gusztáv a. tag;

b) rendes tagoknak: Kozinszky Alajos, hercegi urad. erdész, ajánlja Bothó Imre, választm. tag; Várnay Ödön és Szilágyi Bertalan m. kir. erdőgyakornokok, ajánlja Tomcsányi Gyula, a. tag; Bradovka Károly m. kir. erdőgyakornok, ajánlja Balás Pál a. tag; Kamitzi Hoffmann Antal urad. erdőmester, ajánlja Batyka János a. tag; Visnyovszki Antal erdészjelölt, Frank Lajos főhercegi erdész, Kocsis Ferencz erdész és Székálák Károly erdész, ajánlja a titkár; Zachár Jakab m. kir. erdőgyakornok és Potocsnik Konrád végzett akadémiai hallgató, ajánlja Hammer Károly a. tag; Fábri János urad. erdész, ajánlja Rónai Antal választm. tag; Pischl Vilmos, végzett erdőakadémiai hallgató, ajánlja Körös László a. tag; Gogola Károly, erdőhivatali tiszt, ajánlja Mattusch József a. tag; Mixkovszky Károly, m. kir. erdőgyakornok, ajánlja Kallina Károly választm. tag.

Végül a rendes tagsági nyilatkozat utólagos beküldésének feltétele alatt felvétetnek: Vanke Sándor választm. tag ajánlatára Preszler József körerdész és Figura József a. tag ajánlatára Szekeres István és Bendly István uradalmi erdészek.

VIII. Tudomásul vétetik hogy:

a) alapítványi tőketartozásaikat Gróf Széchényi Béla 200 forinttal és gróf Andrássy Gyula 100 forinttal az egye-

sület pénztárába befizették, gróf Andrassy Gyula ő exja régi alapítványát újabb 100 frt befizetésével 200 frt készpénz alapítványná egészítvén ki:

b) alapítványi tőketartozásaiak részbeni törlesztésére befizettek 1881. végeig: Kabina János 20 frtot; Szabó Adolf 40 frtot; Fekete Lajos 30 frtot; 1882-ben: Harezzer János 20 frtot; Tomcsányi Gyula 20 frtot; Csiby Lőrincz 60 frtot; Terboecs Bertalan 20 frtot; Kostyál György 100 frtot és Dernyei Antal 20 frtot.

IX. Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Ghyczy Emil és Luczenbacher Pál választmányi tagok kéretnek fel.

K. m. f. — Hitelesítésül:

Ghyczy Emil,
választmányi tag.

Luczenbacher Pál,
választmányi tag.

Tisza Lajos,
elnök.

Horváth Sándor,
titkár.

A horvát-szlavonországi államerdők és az ottani beruházási alap kezelése.

Közli: Bedő Albert.

A horvát-szlavonországi erdők kezelésének igazgatásában a jelen év kezdetétől újabb lényeges változás történt, miután ez időtől kezdve, úgy a volt határőrvidéki, mint a polgári Horvátországban lévő fuccinei kincstári erdők, valamint a már 1871-ben polgárosított határőrvidéken az állam végleges birtokában megmaradott belovári erdők helyi kezelésének igazgatása a földmivelési minister m. évi 31.788. számú rendelete alapján e folyó évtől kezdve egyesítettett, s e szerint a horvát-szlavonországi összes erdők a határőrvidék polgárosítása alkalmából m. évi juliushó 15-én kiadott királyi leirat alapján Zágrábban felállított m. kir. erdőigazgatóság és a